

邢台市任泽区检察院召开诉前圆桌会议凝聚公益保护合力

被破坏的农田得以恢复原貌

河北法制报讯 (刘静普)近日,邢台市任泽区检察院就大屯乡沙营村破坏基本农田违法建设厂房行政公益诉讼案通过召开诉前圆桌会议,凝聚公益保护合力,促使被破坏土地恢复了农田原状。

据悉,5月28日,任泽区检察院(原任县检察院)接到群众举报,在大屯乡沙营村西南角农田地里有一处用钢结构搭建的厂房。该院办案人员现场调查发现,在未办理用地审批手续的情况下,村民范某某非法占用基本农田建设厂房,占地面积约800平

方米。该行为严重扰乱了土地管理秩序,浪费土地资源,致使社会公共利益受到侵害。在收集、固定相关证据后,任泽区检察院向负有基本农田保护职责的大屯乡政府发出检察建议,督促其依法履行职责,限期拆除在基本农田上建设的厂房,恢复土地原状。收到检察建议后,大屯乡政府多次表示制止当事人违法建设行为,但是当事人投资巨大,拆除其厂房难度较大,检察建议落实起来比较困难。

大屯乡政府、自然资源和规

划局有关人员和部分人大代表、政协委员、人民监督员、律师代表等应邀参加圆桌会议。任泽区检察院检察长王英芳围绕检察建议落实过程中存在的问题与大屯乡政府、自然资源和规划局代表进行了深入分析,共同商讨解决方案,达成一致意见:为减少当事人损失,在符合法律规定的前提下,由乡政府责令当事人自己限期拆除其违法建设的厂房;建议自然资源和规划局在执法权力下沉后,在业务和执法力量方面给予乡镇更多指导和支持,明确职责

权限。

会议结束后,大屯乡政府立即行动,经过多次与当事人沟通协调,范某某最终自行拆除了其违法建设的厂房,恢复了土地原状,社会公共利益得到有效保护。

任泽区检察院相关负责人表示,在公益诉讼工作中继续深化多方参与举措,推广圆桌会议经验做法,形成多方合力化解公益难题,坚持把诉前实现维护公益目的作为最佳司法状态,实现法律效果、政治效果和社会效果的统一。

司法救助暖人心 检察服务显真情

河北法制报讯 (聂静)

近日,杜先生夫妇满怀感激地为廊坊开发区检察院送一面锦旗,以感谢该院关注社会困难群众,扶危济困,维护公平正义的检察真情。

一场意外的爆炸,让杜

先生原本幸福的三口之家,瞬间遭遇了伤残之祸。巨大的医疗负担,使得本就不富裕的家庭雪上加霜。在审查起诉被告人吴某非法制造爆炸物案件过程中,开发区检察院检察官发现被告人没有赔偿能力,被害人杜先生全家已支付十多万元医药费用,且大部分都是借自亲戚朋友,一家三口面临二次甚至三次手术,杜先生十岁的女儿,眼内长期留

有玻璃异物,严重影响今后的生活学习和身心健康。

面对这样一个急需帮助的家庭,尤其为了确保杜先生未成年女儿得到更好的后续治疗,开发区检察院控告申诉检察部门和未检部门联手启动国家司法救助程序,最终为其申请到5万元司法救助金。

廊坊开发区检察院党组书记、检察长单玲关切地询问了杜先生女儿后续治疗及学习生活近况后表示,未成年人不但是家庭的希望,也是民族的未来,检察机关提供司法救助的同时,也愿意竭诚为未成年人的身心健康提供疏导、帮助,为孩子健康成长保驾护航。

拾金不昧获赞誉 小小善举树新风

河北法制报讯 (梁腾)

7月1日,手机失主再次来到廊坊市安次区检察院,向干警张硕送上写有“拾金不昧品德高尚”的锦旗,向他表达深深谢意。

6月18日中午,安次区检察院干警张硕在回家途中,发现路面上有一部手机,手机夹里还有失主的身份证、银行卡和一张居住证。因手机上锁无法联系失主,在多方联系未果

的情况下,张硕将手机交到单位等待失主主动联系。下午3时左右,张硕终于联系到失主,让其到单位取回自己的手机和证件。

“我是做水暖工程的,手机里存有大量客户和施工信息,这个手机对我太重要了,太感谢你了……”当失主拿到失而复得的手机后,握住张硕的手激动地连表谢意。

不顾提醒小区内超速行车致人死亡被判刑后悔莫及

河北法制报讯 (薛玲

段聪慧)货车在小区内超速行驶不听劝,不慎与骑车人相撞致骑车人死亡。日前,经邢台经济开发区检察院提起公诉,被告人刘某被法院以过失致人死亡罪判处有期徒刑二年,缓刑二年。

刘某驾驶轻型货车到邢台开发区某小区配送家电,小区因仅允许急救、市政、搬家、运送装修材料、家电等车辆临时进入,小区门岗处设有限速标志提示标,门岗保安人员让刘某登记后,特别嘱咐其要慢行。刘某驾车进入小区后,沿小区内水泥道路前进,行驶至26

号楼西侧时,与行驶至水泥路左转弯的驾驶电动自行车的王某发生碰撞,王某倒在了绿化带中。刘某赶紧拨打120急救电话、110报警电话。经鉴定,货车在事故发生时的行驶速度远超小区最高限速。后王某经抢救无效死亡。

案发后,刘某认罪认罚,并积极与被害人家属达成赔偿协议,取得对方谅解。

办案干警提醒:小区道路岔口多,路况复杂,时常有老人、孩子突然冲出,超速行驶非常危险,驾驶人在小区内一定要缓慢行驶,以保障小区居民人身安全。

一男子酒后驾车被判拘役 办案检察官提醒:珍惜生命,文明驾驶

河北法制报讯 (赵叶

任保国)近日,邯郸市邯山区检察院受理了一起涉嫌危险驾驶犯罪案件。

张某某饮酒后驾驶小型客车,行驶途中越过黄实线与一辆相向而行的七座客车相撞。经检验,张某某血液中酒精含量达120mg/100ml,涉嫌危险驾驶罪,后被判拘役3个月并赔偿对方

10000元经济损失。

据悉,今年以来,邯山区检察院已受理了近20起涉嫌危险驾驶犯罪案件。

检察官提醒广大群众,酒后驾车者发生交通事故的概率大。喝酒不开车,开车不喝酒。请大家敬畏法律,珍惜生命,文明驾驶,切勿以身试法。



7月2日,魏县检察院检察官对县城附近水域是否存在排污现象,利用无人机高空移动全方位拍摄取证,有效解决了因客观条件限制导致人工调查取证难的问题,为该院全方位履行检察公益诉讼监督职能提供了有力的技术支撑。
任寒霜 摄

曲阳县检察院主动接受监督

向人民监督员通报检察工作

河北法制报讯 (贾爱卿)

“曲阳县检察院主动邀请我们进行监督的做法很好,使我们及时掌握检察动态,了解检察职能,我们一定发挥好人民监督员的作用,更好地建言献策。”曲阳县人民监督员代表在听完检察工作通报后表示。

近日,曲阳县检察院召开检察工作情况通报会议,主动向人民监督员代表通报上半年检察工作情况,并听取人民监督员对检察工作的意见建议。

会上,该院领导就今年上半年检察工作情况、工作中存在的问题及下一步工作思路等五个方面逐一向人民监督员代表作了详细汇报。

应邀参会的人民监督员代表就检察工作中存在的问题、原因等进行了提问。该院各相关业务部门负责人当面进行了详细的解答。随后,人民监督员代表对该院今年上半年工作给予了高度评价,对今后的检察工作提出了意见,并认真填写了《人民监督员监督意见表》。

民监督员监督意见表》。

曲阳县检察院相关负责人表示,人民监督员制度是一座连接人民监督和检察工作的桥梁,是检察机关探索内外结合、强化监督检察办案的有益尝试。今后,将通过更多平台、途径加大检察公开力度,邀请人民监督员参与案件公开审查、公开听证、检察官出庭支持公诉、巡回检察、案件质量评查等其他相关司法办案工作的监督,提升检察办案质效和人民满意度。

唐山市路南区检察院公诉一起贩卖毒品案,因被告人患有疾病行动不便——

庭审开到被告人家中

河北法制报讯 (于淼

廖宝强)近日,唐山市路南区检察院指派检察官曹源出庭支持公诉一起贩卖毒品案件。因被告人何某丰年龄较大并患有疾病,行动不便,不符合审前羁押条件,路南区法院和检察院联合将此次庭审搬到被告人家中进行。

被告人何某丰因贩卖毒品犯罪被路南区检察院提起公诉,其在审查起诉阶段承认自己的犯罪行为,自愿认罪认罚,并在值班律师的见证下签署了《认罪认罚具结书》。

在庭审过程中,公诉人宣读了起诉书、出示了相关

定罪量刑的证据,控辩双方就扣押毒品重量、认罪认罚程序等方面进行了辩论,被告人何某丰当庭表示认罪认罚。

检察官在此次庭审中,精确指控了犯罪,并提出了精准的量刑建议。目前,该案正在进一步审理过程中。

检察长巧解企业难题

河北法制报讯 (刘辉

晁建营)“何检察长,我们厂的热力已能正常供应,新上的生产线投入生产啦!真是感谢您,感谢您的协调,感谢检察院给我们解决了大难题!”近日,保定市满城区检察院党组书记、检察长何俊乔接到了辖区聚润纸业负责人崔雷雷的电话,言语间透漏出欣喜和感激。

保定市满城区聚润纸业是满城区造纸行业的骨干之一,何俊乔是该企

业的包联区领导。3月初,在全国疫情形势向好、企业开始复工复产之际,何俊乔带领干警到该企业走访时,崔雷雷反映了他们面临的一个难题。为了扩大再生产,该企业投入3000多万元上了新的生产线,生产线即将安装完毕,但是热力供应问题还没有解决,能不能按计划如期投产一直困扰着该企业。

经了解,满城区域内有两大热力

公司,聚润纸业属于长青集团的供热范围,但是其距长青集团有五公里远,处于该公司供热管道网线的末端,现在的生产线能够勉强维持,一旦上新的生产线,就可能会因压力不足,导致新的生产线不能正常运转。该厂南侧的西北郊热电厂的热力管道虽距该厂只有三百米远,奈何该企业却不属于这家热电厂的供热范围。

企业法律问题23件。

该院强化司法办案“护商”,着力保障民营企业诚信经营的市场环境。今年2月,他们与县工商联联合出台《关于服务和保障民营企业发展的工作机制》,精准对接企业发展需求,成立由院领导、部门主要负责人等7名员额检察官组成的服务民营企业工作组,与60余家民营企业对接,积极帮助企业解决生产经营中遇到的法律问题。截至目前,该院已解决

安商 护商 惠商

盐山县检察院多举措优化民企发展环境

慎重使用拘留、逮捕、扣押、冻结等强制措施,最大限度减少对经济发展、生产经营活动的负面影响。去年以来,已依法对15家民营企业法人或实际经营人作出不起诉处理。

该院通过法律贴身服务“惠商”,着力营造民营企业优质健康的法治环境。举办“民营企业专场”系列活动,进企业进行宣讲活动,现场解答

了解情况后,何俊乔到车间查看了新生产线的设备安装情况,并步行至西北郊热电厂的热力管道旁,经过实地观察形成了初步的解决方案:在不影响长青集团热力经营权的基础上,能不能用西北郊热电厂的热能供应聚润纸业生产?何俊乔立即电话联系了长青集团经理,对方表示这是一个非常巧妙的解决思路,集团将立即研究可行的解决方案。

经过近两个月的规划、设计、征地、施工、调试,聚润纸业新的热力管道终于如期接通,新的生产线投入生产。

企业经营管理法律问题;邀请民营企业家参加“检察开放日”活动,提供“门诊式”检察专项服务;针对民营企业在生产经营过程中存在的法律风险,为民营企业家集中授课;编发《民营企业家存在的法律风险及相关案例》系列法律手册,结合司法办案,针对企业常见法律风险等内容,从法律专业角度给出答案。

迁西县检察院

公开听证促民事案件精准监督

河北法制报讯 (周俯安)“感谢检察机关为老百姓排忧解难,解决了困扰我一年多的烦心事。”迁西县某矿业有限公司货运司机郝某激动地对检察官说,并自愿写下保证书,表示息访息诉。这都得益于迁西县检察院近日召开的公开听证会。

郝某某因被拖欠运费起诉至法院,结果虽然得到判决支持,却因为一份未送达的解除保全裁定,使合法权益无法实现,故向迁西县检察院申请监督。

案件受理后,在检察长狄泽军、检委会专职委员张爱东具体指导下,承办检察官经多次调查取证,在查明法律事实的基础上发现本案主要矛盾点在于某乡政府的分配方案与法院判决之间的不同。

为此,迁西县检察院首次引入公开听证机制,就该案中法院审理程序是否存在违法问题、行政机关出证行为是否存在瑕疵、案件当事人双方如何化解矛盾偿还运费三个问题进行了公开听证。

听证会上,检察机关分别向县法院和乡政府提出了检察建议。通过对检察机关调查核实的公司账目及其提供给法院的证据材料的出示,发现迁西县某矿业有限公司存有虚假出证情形。经检察机关释法说理,阐明诚实信用对企业发展的重要意义,该公司当场给付郝某某部分现金并签署还款协议。

与会的人大代表、政协委员对听证会给予了高度评价,认为通过听证会这种形式能很好地减少社会对抗,化解信访积案等,同时对检察机关的职能有了进一步的了解,希望检察机关把民事检察职能做大做强,多为百姓办这样的实事。

据悉,迁西县检察院秉承“解民忧、纾民困,暖民心”的理念,首次以公开听证的方式将办案工作公开化、透明化,是促进社会矛盾实质性化解的一次有益尝试,对促进民事案件精准监督、实现案结事了、推进社会治理具有一举多得的积极意义。